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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Auxiliar de Cirurgião Dentista 
 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 50 (cinquenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 50, sendo:  

• 10 (dez) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) de Informática; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que desatender 

às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-se 

do local simultaneamente.  

 

 

BOA PROVA!!  

  

 

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Texto 01 (para responder às questões 01 e 02) 
"O Painel Intergovernamental sobre Mudanças 

Climáticas (IPCC) é um órgão criado com o objetivo 

principal de fazer avaliações a respeito das mudanças 

climáticas, sendo ele encarregado de criar documentos 

que mostrem o que de fato está ocorrendo com o 

planeta, nosso papel nesse processo e as perspectivas 

futuras desse impacto. Sua criação, em 1988, ocorreu 

em um momento em que ficava cada vez mais claro o 

papel do homem no que diz respeito ao aumento da 

temperatura da Terra. 
O primeiro relatório foi publicado em 1990 e 

destacou a importância da cooperação internacional 

para evitar os danos causados pelas mudanças 

climáticas. Esse relatório foi essencial para a criação da 

Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre 

Mudanças Climáticas (UNFCCC), o principal tratado 

internacional com o objetivo de reduzir o aquecimento 

global. 

O IPCC libera, periodicamente, dados importantes 

sobre as mudanças climáticas no mundo, sendo esses 

dados fundamentais para a formulação de políticas 

internacionais voltadas para o clima. No relatório 

publicado em 2007 (quarto relatório), por exemplo, o 

IPCC destacou dados bastante preocupantes. De acordo 

com esse relatório, o aumento da temperatura global até 

2100 ficaria entre 1,8ºC e 4ºC, sendo esse último 

cenário catastrófico." 

"Mudanças climáticas" em: 
https://brasilescola.uol.com.br/biologia/mudancas-
climaticas.htm 

 
Questão 01  

Segundo o Texto 01, qual é o objetivo principal 
do Painel Intergovernamental sobre Mudanças 
Climáticas (IPCC)? 
(A) Coletar dados sobre as mudanças climáticas 
para fins científicos. 
(B) Criar documentos que mostrem as 
perspectivas futuras do impacto das mudanças 
climáticas. 
(C) Prever o aumento da temperatura global até 
2100. 
(D) Estabelecer políticas internacionais para 
mitigar o aquecimento global. 
 

Questão 02 

Qual o gênero textual apresentado no Texto 
01? 
(A) Argumentativo: Artigo de opinião. 
(B) Acadêmico: Relatório científico. 
(C) Informativo: Reportagem jornalística. 
(D) Poético: Poema. 
 
Questão 03  

Na sua inconfundível maneira de conceber 
seus versos, muitas vezes Bandeira recorria à 
sonoridade das palavras e à fala popular, algo 
muito comum entre os poetas da moderna 

literatura brasileira. É o que pode ser captado 
pela leitura de um de seus poemas que mais 
fazem sucesso entre os pequenos:  

 

“Trem de ferro” 
Café com pão 

Café com pão 

Café com pão 

Virge Maria que foi isto maquinista? 

Agora sim 

Café com pão 

Agora sim 

Voa, fumaça 

Corre, cerca 

Ai seu foguista 

Bota fogo 

Na fornalha 

Que eu preciso 

Muita força 

Muita força 

Muita força. 
 

Qual é a alternativa CORRETA quanto à ideia 
central do poema? 
(A) O maquinista está pedindo ajuda ao foguista 
para acelerar a locomotiva.  
(B) O poema retrata a rotina de um maquinista 
em uma locomotiva a vapor. 
(C) O poema descreve a importância do café com 
pão na vida do maquinista.  
(D) O foguista é elogiado pelo seu trabalho em 
manter a locomotiva funcionando. 
 

Questão 04 

Qual das alternativas, a seguir, é CORRETA 
sobre coesão textual? 
(A) A coesão textual é responsável pela 
coerência e pela clareza de um texto. 
(B) A coesão textual é um recurso utilizado 
apenas em textos literários. 
(C) A coesão textual não é importante para a 
compreensão de um texto. 
(D) A coesão textual se refere apenas à 
pontuação correta do texto. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas apresenta a 
concordância verbal CORRETA? 
(A) Todos os alunos realizou a prova. 
(B) Toda a equipe venceram o campeonato. 
(C) Algumas das meninas gostaram do filme. 
(D) Nenhum dos convidados vieram à festa. 
 

Questão 06 

Qual das alternativas a seguir está CORRETA 
quanto à concordância nominal? 
(A) Pouco dos dias são ensolarados aqui. 

(B) Bastante dos livros foram emprestados. 

(C) Algumas dos funcionários foram 

dispensadas. 

(D) Poucas das meninas gostam de futebol. 

https://brasilescola.uol.com.br/biologia/mudancas-climaticas.htm
https://brasilescola.uol.com.br/biologia/mudancas-climaticas.htm
https://quindim.com.br/selecoes/livro/Trem-de-ferro---Manuel-Bandeira--9788526018501
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Questão 07 

Qual das alternativas a seguir apresenta a 
regra correta sobre a acentuação? 
(A) A palavra "ideia" é acentuada pela presença 
do hiato formado pelas vogais "i" e "e". 
(B) O acento agudo é utilizado na palavra 
"salmão" para indicar a tonicidade na letra "o". 
(C) A palavra "júri" é acentuada graficamente 
porque é paroxítona terminada em "i". 
(D) O acento circunflexo é utilizado na palavra 
"sábado" para indicar a tonicidade na letra "á". 
 

Questão 08 

Qual das seguintes alternativas melhor 
representa a relação entre variação linguística 
e categorias sociais? 
(A) A variação linguística é influenciada pelo 
nível de escolaridade das pessoas. 
(B) A variação linguística ocorre apenas entre 
pessoas de diferentes classes sociais. 
(C) A variação linguística é observada apenas 
entre pessoas que vivem em áreas urbanas. 
(D) A variação linguística é exclusiva de pessoas 
que praticam determinada religião. 

 

Questão 09 

Qual das alternativas, a seguir, apresenta a 
definição CORRETA sobre o processo de 
subordinação entre orações na língua 
portuguesa? 
(A) A subordinação ocorre quando uma oração 
depende funcionalmente de outra, chamada 
oração principal. 
(B) Na subordinação, as orações possuem igual 
importância e independência sintática. 
(C) A subordinação acontece quando uma 
oração exerce função de objeto direto em relação 
à oração principal.  
(D) As orações subordinadas são sempre 
formadas por verbos no modo indicativo.  
 
 

Questão 10  

Mafalda foi criada no ano de 1962 pelo 
cartunista argentino Quino. Suas opiniões 
ácidas e irônicas é sua principal característica. 
Assinale a opção que melhor retrata o efeito 
cômico presente na tirinha. 
(A) O efeito humorístico presente no discurso 
feminista de Susanita se deve à abordagem 
irônica do tema, revelando uma certa presença de 
machismo por parte do autor da tirinha. 
(B) A linguagem verbal não ajuda a compreender 
melhor a tirinha, já que todo o humor está 

presente na linguagem não verbal por meio da 
expressão de Mafalda no último quadro. 
(C) A linguagem verbal ajuda a compreender 
melhor a tirinha, porém todo o humor está 
presente na linguagem não verbal por meio da 
expressão de Mafalda em todos os quadrinhos. 
(D) Susanita expõe um discurso em 
conformidade com as teorias feministas que 
advogam pela emancipação das práticas 
tradicionalmente associadas às mulheres. No 
entanto, na cena final, a personagem endossa o 
uso de uma tecnologia que meramente reforça os 
estereótipos convencionais. 
 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 11 

Numa prova de concurso com 60 questões 
uma pessoa acertou 28 questões. Determine a 
razão do número de questões erradas para o 
número total de questões.  
(A) 7/15 
(B) 8/15 
(C) 3/5 
(D) 2/3 
 

Questão 12 

Um quadro contendo uma pintura tem as 
dimensões de 48 cm de largura por 1m e 20cm 
de altura. Pretende-se fazer uma ampliação 
proporcional para 1 metro e 20 cm de largura. 
Qual será a altura? 
(A) 1m e 48cm 
(B) 2m e 40cm 
(C) 2m e 96cm 
(D) 3m 
 
Questão 13 

Um pai pretende dividir uma “mesada” de R$ 
810,00 entre seus 3 filhos. O valor que cada um 
receberá será diretamente proporcional à sua 
idade, a saber: 8 anos; 9 anos e 10 anos 
respectivamente. Nessas condições, podemos 
afirmar que: 
(A) O filho mais velho receberá R$ 300,00. 
(B) O filho do meio receberá 240,00. 
(C) O filho mais velho receberá 270,00. 
(D) O filho mais novo receberá 250,00. 
 
Questão 14 

Numa cervejaria, uma máquina encheu 36.000 
garrafas em 6 dias, funcionando 8 horas por 
dia. Quantos dias essa máquina levará, para 
encher 60.000 garrafas, trabalhando 10 horas 
diárias? 
(A) 10 dias. 
(B) 9 dias. 
(C) 8 dias. 
(D) 6,5 dias. 
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Questão 15 

Um boleto bancário de R$ 2.000,00 deveria ser 
pago em um banco numa determinada data. 
Esse boleto foi pago com atraso de 20 dias. 
Sabe-se que foi cobrada uma multa fixa de 2% 
sobre o valor do boleto mais o pagamento de 
uma taxa de 0,20% por dia, calculada como 
juros simples, sobre o valor do boleto. 
Determine o prejuízo pelo atraso no 
pagamento do boleto.  
(A) R$ 200,00 
(B) R$ 440,00 
(C) R$ 121,60 
(D) R$ 120,00 
 

Questão 16 

Certa indústria vende três produtos básicos A, 
B e C. O lucro por unidade comercializada 
destes produtos vale respectivamente R$ 
400,00; R$ 200,00; R$ 800,00. A indústria 
vendeu em determinado mês 200; 300; 150 
unidades respectivamente. Determine o lucro 
médio por unidade comercializada por essa 
loja. 
(A) R$ 400,00. 
(B) R$ 466,67 
(C) R$ 480,00 
(D) R$ 490,00 
 

Questão 17 

Um determinado time de futebol dispõe de 3 
modelos de camisas, 4 modelos de calções e 
3 modelos de meias para utilizar num 
campeonato. De quantas maneiras diferentes 
essa equipe poderá se apresentar vestindo 
camisa, calção e meia? 

(A) 10 
(B) 12 
(C) 24 
(D) 36 
 

Questão 18 

Um vendedor ambulante vende seus produtos 
com lucro de 90% sobre o custo. Porém, 
resolveu oferecer uma promoção de 30% 
sobre o preço de venda. De acordo com essas 
informações, qual é o lucro obtido pelo 
vendedor, sobre o custo, considerando esse 
desconto? 

(A) 27% 
(B) 30% 
(C) 33% 
(D) 60% 
 

Questão 19 

Observe a sequência a seguir e identifique a 
próxima letra (5ª letra da sequência): 
 A – C – F – J – ...  
(A) K 
(B) M 
(C) O 
(D) X 
 

Questão 20 

Uma urna contém 5 bolas brancas, 3 vermelhas 
e 2 azuis. Duas bolas são retiradas 
aleatoriamente, sem reposição; ou seja, retira-
se a primeira bola e, em seguida, retira-se a 
segunda bola. Calcular a probabilidade de que 
ambas sejam brancas. 
(A) 75,5% 

(B) 22,2% 
(C) 50% 
(D) 25% 
 
 
 

INFORMÁTICA 

Questão 21 

A arquitetura computacional proposta por Von 
Neumann possui três grandes sistemas de 
hardware: sistema central de processamento, 
sistema de memória e sistema de 
entrada/saída. Em relação a esta arquitetura, 
associe as alternativas considerando a 
arquitetura de um computador Desktop 
tradicional. 
(1) Sistema central de processamento 
(2) Sistema de memória 
(3) Sistema de entrada/saída 

 

(   ) Teclado 

(   ) RAM 

(   ) CPU 

(   ) Monitor de Vídeo 
 

Assinale a resposta CORRETA. 

(A) 3 – 2 – 1 – 3. 
(B) 3 – 1 – 2 – 3. 
(C) 1 – 3 – 3 – 2. 
(D) 1 – 2 – 3 – 3.  
 
 
Questão 22 

Sobre as teclas de atalho no Sistema 
Operacional Windows 10, associe as 
alternativas. 
(1) Tecla Windows + R 
(2) CTRL + F4 
(3) ALT + F4 
(4) F2 

 

(   ) Renomear item selecionado 

(   ) Renomear item selecionado 

(   ) Fecha o aplicativo em foco 

(   ) Fecha a aba/guia/documento em foco 

(   ) Abre o Executar do Windows 
 

Assinale a resposta CORRETA: 

(A) 1 – 2 – 3 – 4. 
(B) 4 – 2 – 3 – 1. 
(C) 4 – 3 – 2 – 1. 
(D) 4 – 2 – 1 – 3. 
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Questão 23 

Em relação ao Editor de Texto Microsoft Word, 
é CORRETO afirmar: 

(A) Um texto copiado para a área de transferên-
cia por meio da tecla de atalho CTRL + N só pode 
ser colado pela tecla de atalho CTRL + V, pois 
este atalho permite apenas cópia de conteúdo 
protegido. 
(B) É possível definir contorno em um texto, as-
sim como um preenchimento de fundo para este 
contorno, escolhendo a opção Bordas e Sombre-
amento... do menu Formatar. 

(C) O botão  presente na barra de ferramen-
tas da Página Inicial do Microsoft Word permite a 
sintetização (fala) do texto selecionado. 
(D) O conjunto de opções presentes na barra de 
ferramenta Revisão permite que o Word revise o 
texto digitado utilizando recursos do ChatGPT. 
 
Questão 24 

Em relação às ferramentas utilizadas para 
acessar a Internet, assinale a opção que 
corresponde a um Browser para Internet. 

(A) Windows Explorer. 
(B) Outlook. 
(C) Thunderbird. 
(D) Safari. 
 
Questão 25 

Considerando os protocolos de acesso à 
informação na Internet, associe as 
alternativas. 
(1) HTTP 
(2) HTTPS 
(3) FTP 
(4) IMAP 
 

(   ) Protocolo para Acesso ao E-mail. 
(   ) Protocolo para transferência de Arquivo. 
(   ) Protocolo para transferência de Hiper-
texto. 
(   ) Protocolo para transferência de Hipertexto 
Criptografado. 
 

Assinale a resposta CORRETA. 

(A) 4 – 3 – 1 – 2. 
(B) 3 – 4 – 1 – 2. 
(C) 4 – 3 – 2 – 1. 
(D) 3 – 4 – 2 – 1. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 26 

O Brasil é um dos grandes produtores de 
energia do mundo, sendo que grande parte 
dela provém de usinas hidrelétricas. Quanto 
ao aproveitamento de recursos hídricos para 
geração de energia, é CORRETO afirmar:  
(A) A Usina Hidrelétrica de Belo Monte, 
localizada na Região Norte, é uma das maiores do 
país. 

(B) O Pantanal é uma região propícia para a 
instalação de represas de grande porte. 
(C) A Região Nordeste possui poucas usinas 
hidrelétricas devido à irregularidade no volume de 
água dos rios. 
(D) A Bacia do Rio Paraná possui uma baixa 
produção de energia. 

Questão 27 

A Lei Estadual n.º 4.245 foi responsável pela 
criação de vários municípios, incluindo o 
Município de Vitorino. Em que ano esta Lei foi 
publicada? 
(A) 1988 
(B) 1960 
(C) 1950 
(D) 1975 

Questão 28 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem foi 
o último presidente militar do Brasil antes da 
redemocratização? 
(A) João Figueiredo 
(B) Emílio Médici 
(C) Ernesto Geisel 
(D) Humberto Castelo Branco 
 

Questão 29 

De acordo com a lei orgânica do município de 
Vitorino, quais são os instrumentos, existentes 
e disponíveis, que o poder executivo deve 
utilizar para assegurar as funções sociais? 
(A) Instrumentos Tributários e 
Organizacionais. 
(B) Instrumentos Financeiros e Jurídicos. 
(C) Instrumentos Jurídicos, Tributários, 
Financeiros e de Controle urbanístico. 
(D) Instrumentos Jurídicos e Organizacionais. 
 

Questão 30 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, o que é 
expressamente VEDADO durante o período de 
licença por motivo de doença própria ou em 
pessoa da família? 
(A) Realizar cursos de aprimoramento 
profissional. 
(B) Exercer atividade remunerada. 
(C) Participar de eventos sociais.  
(D) Viajar para o exterior. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 31 

Em Odontologia restauradora, materiais 
restauradores de rotina são a resina composta 
e o amálgama dentário. Para realizar uma 
restauração em amálgama dentário, o auxiliar 
em saúde bucal deverá colocar na mesa 
clínica: 
(A) Alavanca. 
(B) Fórceps. 
(C) Moldeira. 
(D) Brunidor. 
 
Questão 32 

Após a remoção de tecido cariado de um 
dente, o cirurgião-dentista observou que a 
cavidade ficou muito próxima à polpa 
dentária; dessa forma, será necessária a 
proteção do complexo dentino-pulpar. O 
material mais indicado nesse caso é: 
(A) Amálgama. 
(B) Hidróxido de Cálcio. 
(C) Fosfato de Zinco. 
(D) Óxido de Zinco e Eugenol. 
 

Questão 33 

“ O (A) ______________ consiste na remoção 
do tecido cariado infectado utilizando-se 
apenas de instrumentos manuais, e o material 
restaurador utilizado deve ter propriedades 
adesivas e de liberação de fluoretos” 
 

Assinale a alternativa que melhor completa a 
lacuna: 
(A) Restauração em resina composta. 
(B) Tratamento restaurador atraumático. 
(C) Tratamento endodôntico. 
(D) Aplicação tópica de flúor. 
 

Questão 34 

A Atenção Primária, assim como os serviços 
de saúde, deve alcançar a resolutividade, cuja 
base, de acordo com a Política Nacional de 
Atenção Básica (PNAB), é a clínica ampliada, 
proposta que busca integrar os diferentes 
saberes em uma abordagem transdisciplinar. 
Assinale a alternativa que CORRESPONDE a 
eixos de resolutividade das PNABs: 
(A) Construção compartilhada de diagnósticos 
e terapêuticas por meio do projeto terapêutico sin-
gular para indivíduos ou coletivos, utilizando o 
apoio matricial e a rede de atenção. 
(B) Compreensão limitada do processo sa-
úde-doença, incluindo fatores causais determi-
nantes. 
(C) Delimitação do “objeto de trabalho” promo-
vendo a fragmentação na abordagem de pessoas 
e coletivos. 
(D) Buscar uma abordagem limitada à especi-
alidade e à queixa específica do paciente visando 
maior rotatividade. 
 

Questão 35 

Existem diversas formas de prevenção da 
cárie e doenças bucais relacionadas à higiene. 
Dentre as alternativas abaixo, assinale a 
alternativa que corresponde à ação mais eficaz 
e acessível para controle e redução do biofilme 
dentário, inclusive nas faces proximais dos 
dentes. 
(A) Escovação associada ao uso de colutórios. 
(B) Escovação associada ao uso do raspador de 

língua. 

(C) Escovação associada ao uso do fio dental. 

(D) Uso do fio dental. 

Questão 36 

O controle da biossegurança no consultório 
odontológico é de extrema importância para a 
proteção do paciente. Levando em 
consideração a execução de um procedimento 
de tratamento endodôntico, assinale a 
alternativa que contempla somente materiais 
que devem ser esterilizados para a realização 
do tratamento: 
I. Jogo Clínico 
II. Seringa Carpule para anestesia 
III. Cones de Guta-Percha 
IV. Brocas de alta e baixa rotação 
V. Sugador endodôntico intra-canal 
 

Assinale a alternativa que corresponde as 
opções CORRETAS. 

(A) I,II e III. 

(B) I, III e IV. 

(C) I, II, IV e V. 

(D) I, II, III e V. 

 
Questão 37  

O alginato ou hidrocoloide irreversível é um 

dos materiais mais utilizados na odontologia 

para a realização de moldagens de rotina. 

Assinale a alternativa que corresponde a uma 

característica desse material: 

(A) Dificuldade de manipulação. 

(B) Alta estabilidade dimensional. 

(C) Consistência líquida quando se mistura à 

água. 

(D) Rápida absorção da água. 

 
Questão 38 

A respeito dos processos de esterilização, 

assinale a alternativa que se mostra CORRETA 

em relação aos processos biológicos, físicos e 

químicos. 

(A)  A monitorização menos confiável para esteri-

lização em autoclave é a biológica, pois é feita 

com microrganismos tecnicamente preparados e 

indicadores biológicos, para demonstrar a esterili-

zação. 
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(B) O monitoramento biológico da autoclave deve 

ser registrado juntamente com a data de esterili-

zação, lote, validade e equipamento utilizado. 

(C) O monitoramento físico consiste na observa-

ção do funcionamento correto da autoclave. 

(D) O monitoramento biológico é realizado com 

placas de petri que vão junto a cada ciclo de este-

rilização. 

Questão 39 

A higiene bucal requer o uso de instrumentos 

e medidas corretas, e para isso o paciente 

deve estar bem orientado de como procedê-la. 

A respeito da higiene de áreas proximais, 

assinale a alternativa que corresponde ao 

meio mais adequado para a limpeza dessas 

áreas. 

(A) Escova e enxaguante bucal. 

(B) Palito de dente. 

(C) Escova interdental. 

(D) Fio dental. 

Questão 40 

A cárie dentária é considerada uma doença 

multifatorial, biopsicossocial e sacarose 

dependente. Com relação à ocorrência de 

cárie dentária em crianças, assinale a 

alternativa que corresponde ao fator que mais 

contribui para elevar o risco do 

desenvolvimento de lesões cariosas: 

(A) Consumo elevado de leite. 

(B) Consumo precário de frutas. 

(C) Consumo elevado de carboidratos fermentá-

veis. 

(D) Baixo consumo de água. 

Questão 41 

Alguns índices epidemiológicos são 

importantes para avaliar a saúde da 

população e traçar medidas de tratamento e 

prevenção futuras. Assinale a alternativa que 

corresponde ao índice que avalia a presença 

de dentes cariados, restaurados e extraídos 

da cavidade bucal: 

(A) TPI. 

(B) PIP. 

(C) CDO. 

(D) CPO-D. 
 

Questão 42 

Para realização de restaurações e execução 

do tratamento endodôntico é necessária a 

utilização de isolamento absoluto com 

grampos, dique e arco. Qual é o arco 

recomendado para realização do tratamento 

endodôntico? 

(A) Arco de Palmer. 

(B) Arco de Young. 

(C) Arco de Ostby. 

(D) Arco de Black. 

Questão 43 

Em Prótese Dentária, a execução de próteses 

provisórias é um procedimento de rotina. 

Acerca disso, assinale a alternativa correta: 

(A)  Conferem ao paciente estética e funcionali-

dade enquanto estão com a provisória. 

(B)  Cimentos provisórios sempre se apresentam 

na forma de resina líquida e são fotopolimerizá-

veis. 

(C) Próteses provisórias em geral são feitas em 

cerâmica. 

(D) As próteses provisórias apresentam um poli-

mento ao longo do tempo tão bom quanto das 

próteses definitivas. 

Questão 44 

Com relação a tomadas radiográficas, assinale 

a alternativa que corresponde à função do 

avental de chumbo durante a tomada 

radiográfica odontológica. 

(A)  Proteger o paciente de possível contamina-

ção. 

(B)  Evitar curto-circuito no equipamento de radi-

ação. 

(C)  Evitar a movimentação e manter o paciente 

estático durante a tomada. 

(D)  Proteger o paciente da radiação ionizante. 

Questão 45 

O odontograma é um exame de rotina na 

clínica odontológica. Sobre isso, assinale a 

alternativa correta. 

(A) A função do odontograma é registrar a cor 

inicial dos dentes do paciente. 

(B) A função do odontograma é recordar os 

registros periodontais, presença de bolsa, 

mobilidade e sangramento. 

(C) A função do odontograma é registrar 

todas as informações referentes à condição 

odontológica do paciente. 

(D) A função do odontograma é registrar a 

ausência de dentes na cavidade bucal. 

Questão 46 

Faz parte dos princípios gerais do 
financiamento para o Sistema Único de Saúde: 
(A) O repasse de recursos da esfera federal 
por blocos, entre os quais o da saúde mental e o 
da saúde do trabalhador. 
(B) O repasse mensal fundo a fundo, do 
Ministério da Saúde, para um fundo gerenciado 
pelo poder legislativo dos municípios. 
(C) A responsabilidade das 3 esferas de 
gestão – União, estados e munícipios – com maior 
peso para os estados. 
(D) A redução das iniquidades 
macrorregionais, estaduais e regionais, a ser 
contemplada na metodologia de alocação de 
recursos. 
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Questão 47 

Uma menina, de 8 anos, foi vítima de maus 
tratos pelo pai, que, ao presenciar a falta de 
controle dos esfíncteres pela criança durante 
o sono, reagia nervoso. A equipe de Saúde da 
Família notificou o caso como suspeita de 
violência à criança, segundo o protocolo 
clínico e de regulação para violência 
doméstica. Feita a investigação com a 
cooperação de outros setores sociais (escola 
e Conselhos Tutelar e da Assistência Social), 
os resultados mostraram que não havia 
negligência da família com relação aos 
cuidados gerais prestados. A criança e os pais 
vêm recebendo assistência psicológica e 
continuam em seguimento na Saúde da 
Família. Na avaliação global do caso, foram 
observados diversos aspectos, que podiam 
interferir na promoção da saúde e prevenção 
de doenças. Que instrumento foi utilizado na 
organização do cuidado da Atenção Básica? 
(A) Intersetorialidade. 
(B) Assistência domiciliar. 
(C) Territorialização. 
(D) Matriciamento. 

Questão 48 

O SUS conta com instâncias colegiadas 
previstas na Lei n.º 8.142/90. Essa Lei dispõe 
que: 
(A) As conferências de saúde e os conselhos de 
saúde terão sua organização e suas normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, 
aprovado pelo Poder Legislativo. 
(B) O Conselho de Saúde é um órgão colegiado, 
permanente e deliberativo, constituído por 
representação do Ministério da Saúde. 
(C) O Conselho de Saúde precede a Conferência 
de Saúde em hierarquia inclusive na 
representação dos usuários e dos trabalhadores. 
(D) A representação dos usuários nos conselhos 
de saúde e nas conferências será paritária em 
relação ao conjunto dos demais segmentos. 

Questão 49 

Nos termos da Constituição, uma das 
diretrizes do SUS “é a descentralização com 
direção única em cada esfera de governo”. 
Qual das alternativas, a seguir, NÃO mostra a 
ação que traduz esta diretriz?  
(A) A gestão do sistema passa para os 
municípios. 
(B) As decisões sobre o SUS estão 
centralizadas em Brasília, no Ministério da Saúde.  
(C) O Ministério da Saúde coordena a atuação 
do sistema no âmbito federal. 
(D) Ocorre transferência de recursos 
financeiros da União para os estados e 
municípios. 

Questão 50 

Uma atenção primária de qualidade, como 
parte integrante da Rede de Atenção à Saúde, 
estrutura-se segundo 7 atributos, de acordo 
com a Portaria GM/MS número 4.279, de 30 de 
dezembro de 2010. São eles: 
(A) Primeiro contato; longitudinalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(B) Primeiro contato; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade no 
indivíduo; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(C) Universalidade; transversalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(D) Universalidade; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade na família; 
abordagem familiar e controle social. 
 


